

对党忠诚 服务人民 执法公正 纪律严明



珠海公安举办警营开放日活动,警民关系更和谐

8万多市民 与警方零距离互动

1月10日和12日,珠海市公安局在全市举办“110主题宣传暨警营开放日”活动。期间,珠海警方开放了全市50个派出所,还邀请部分人大代表、政协委员、民主党派人士、社会各界群众代表和媒体记者走进交通指挥中心、看守所、反电信诈骗中心、公安司法鉴定中心、出入境管理支队等与群众权益密切相关的警营。同时,珠海警方还在市体育中心、拱北口岸广场、香洲汽车总站、珠海机场等人流密集区域设立多个咨询服务宣传点。

据统计,此次活动有8万余名珠海市民参与,现场气氛热烈,警民互动活跃。不少市民表示:零距离、面对面感受警务工作后,更加理解民警的工作,也会更加支持警方的工作。

文/本报记者 宋一诺 通讯员 曾书琼 图/本报记者 吴长赋 程霖



市民参观交警指挥中心,体验交通智慧指挥系统。

镜头1: 110指挥中心

1月10日上午8时,珠海市委副书记、市公安局局长张锐和社会各界群众代表、媒体记者一同参加了市公安局指挥调度中心“智慧指挥云平台”正式上线启用仪式。同时,“智慧警营,邀你同行”110主题宣传暨警营开放日活动

正式启动。据了解,智慧指挥云平台主要包括四方面的建设内容:智能接处警系统、接处警APP系统、图上指挥系统、高分可视化大屏展示系统,为接处警和指挥调度工作带来巨大的变革。

“珠海公安的警营开放日活

动做得非常好,在参观警营的过程中,我看到了珠海警队这些年来科技建设的迅猛发展,看到近年来警情数据不断减少,感受到了珠海的治安情况越来越好。”来自香港的珠海市政协委员岑柱华说道。



体育中心展示警务装备。

镜头2: 珠海市反电信诈骗中心

珠海市反电信诈骗中心是经公安部批准设立的全国八个反电信诈骗中心之一。据反电信诈骗中心民警介绍,

2018年,珠海市反电信诈骗中心劝阻疑似被骗群众5732人,成功止付被骗资金6988万余元。听到民警

介绍,现场参观的市民不时感叹:“原来电信诈骗很多都是跨国犯罪,可以想象打击难度有多大!”



参观110指挥调度中心。

镜头3: 出入境智慧办证大厅

在珠海市公安局出入境管理支队的智慧办证大厅,大家体验了智慧办证系统。“从以前办证需要等待7个工作日到现在3

分钟完成,珠海公安出入境业务的进步太明显了!”市政协常委童超说。据悉,智慧办证大厅高度集成预约、引导、受理、查询、

照相、签注、发证等出入境常规业务,配置多种类多功能的自助设备,形成了“闭环”式的办证流程。



市民参观出入境智慧办证大厅。

镜头4: 交警支队

在交警支队交通指挥中心,市民参观了警情处置区、交通电台、智能交通控制中心、决策指挥室等

6个工作区域。据民警介绍,交通指挥中心每天接处警量达1500宗,其中交通事故在300至400宗

之间。在智能交通控制中心,全市交通指挥的平面化、可视化、数字化和智能化让参观市民感叹连连。

镜头5: 派出所

派出所是公安机关最基层的实体战斗部门,也是打击违法犯罪工作中的主力军。其中,朝阳派出所2018年刑拘犯罪嫌疑人160名。2018年该所辖区违法犯罪嫌疑人和侵

财类案件同比2017年分别下降了17.6%和24.21%,整体打击成效提升了41.7%。在参观梅华派出所、朝阳派出所后,市民赵女士感慨,没有想到珠海公安派出所已经全方位进

入智能化时代,枪支和车辆智能化、执法办案区全智能化管理,既保障了嫌疑人在公安机关羁押期间的合法权益,也确保了民警的执法办案工作安全规范高效。



市民到朝阳派出所参观体验。

镜头6: 看守所

在不少市民眼里,看守所是公安机关最神秘的部门之一。此次活动中,有50名市民通过网上报名参观了珠海市第二看守所。他们在监管民警的引导下参观了法律援助工作室、体检室、律师会见区、提讯办案

区、阳光之家心理工作室等区域。市民刘先生的弟弟涉嫌犯罪被羁押在看守所,一直担心弟弟在看守所被虐待的刘先生,在参观完第二看守所后坦言:“以前受影视剧影响,以为看守所里牢头

狱霸横行,现在看见珠海看守所环境干净整洁、伙食卫生干净,还有各种权益保障设施,放心了。”刘先生表示,弟弟做错了事,后果必须自己去承担,希望他早日回归社会。